

## ЦЕНАТА НА ЦАРЯ

Имало едно време единъ зълъ царь. Случило му се веднажъ да иде въ Св. Гора и тамъ се срещналъ съ единъ монахъ, когото много мразѣлъ и искалъ да погуби. Царьтъ се чудилъ, какво да измисли, за да има поводъ да го убие. Найсетне се досетилъ, повикалъ монаха и го запиталъ:

— Каго царь, колко струвамъ азъ? Отговори ми правилно, ако не можешъ, ще те предамъ на желатина.

Монахътъ помислилъ малко и отговорилъ:

— Ти струвашъ 29 сребърника!

— Какъ? — викналъ гнѣвно царьтъ, — азъ, единъ царь, да струвамъ толкова малко! За тия думи ще те накажа най-

строго.

Монахътъ казалъ смирено:

— Азъ знамъ, че имашъ власть да ми сторишъ каквото желаетъ, не се боя отъ твоето наказание. Цената, която ти опредѣлихъ е най-голѣмата и ти не струвашъ нито пара повече. Нашиятъ Спасителъ Исусъ Христосъ бѣше продаденъ за 30 сребърника, толкова Му бѣха опредѣлили цената. Ти, царю, ако и да си царь, не можешъ да струвашъ повече отъ Спасителя, но все пакъ ти опредѣлихъ най-високата цена, само единъ сребърникъ по-малко отъ цената на Спасителя.

Царьтъ се удивилъ на този отговоръ, прегърналъ монаха и подарилъ богато неговия мастиръ.

## ДЕЦА, МАЛКО И ЗА ВАШИТЪ РОДИТЕЛИ

Изтрѣбване на гжсеницитѣ. Понѣкога овощнитѣ дървета се нападатъ отъ множество гжсеници и каквито срѣдства да се употрѣбаватъ, не помагатъ за унищожаването на тия гжсеници. Най-лесенъ способъ за унищожаването имъ е следниятъ: въ тихо слънчево време туряме подъ дървото мангалъ съ разгорѣна жарь, върху жарьта насипваме счукана смола (живтъ) размѣсена съ  $\frac{1}{3}$  сѣра. Отъ дима на тази смѣсь гжсеницитѣ опадватъ на земята или пъкъ измиратъ на мѣстото си. Следъ пушенето, дървото трѣбва да се прегледа и ако сж останали нѣкои гжсеници, да се махнатъ.

Торъ за овошкитѣ. Най-добриятъ торъ за овощнитѣ дървета е помията, която се добива отъ миене на чениитѣ и прането

на мръсни дрехи. Постъпва се така: разравя се трапче около дървото и се полива помията. Следъ това трапчето пакъ се заравя. Този торъ може да подмлади и най-завѣхналото дърво.

Лѣкъ за ожилено отъ пчела или оса. Щомъ ожили нѣкого пчела или оса, да се извади жилото, да се намаже мѣстото съ плюмка и да се насипе съ соль. Болката ще премине и отокъ не ще стане.

Лѣкъ противъ мишкитѣ. Счукайте негасена варь около една шепя, размѣсете въ нея една часть счукана захарь. Тая смѣсь поставете около мишитѣ дупки. Мишкитѣ много обичатъ тоя прахъ, но щомъ се наядатъ, тѣ търсятъ вода и пиятъ, а отъ това варьта ще загори и ще ги умори.